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ВСТУП 

Актуальність теми. Процес формування реклами як складника ринкової 

інфраструктури та одного з секторів ринкової економіки в Україні почався майже 

стихійно. Колишній досвід організації комерційної рекламної діяльності, що 

було надбано в умовах командно-адміністративної системи управління, був 

цілком недостатній для нових економічних реалій. За умов, коли господарські 

зв'язки між товаровиробниками та споживачами встановлювались 

централізовано, потреба в рекламі як комерційній інформаційній комунікації в 

багато чому носила символічного характеру. Тільки в зовнішньоекономічній 

діяльності, а також в роздрібній торгівлі, де в принципі було неможливо "дійти" 

до кожного конкретного споживача, утворювався простір для здійснення 

рекламної діяльності. 

Мета дослідження. Аналіз, вивчення та висвітлення особливостей 

рекламного менеджменту  туристичних підприємств та  шляхи  удосконалення 

рекламної політика для підвищення ефективності діяльності туристичних 

підприємств в цілому. 

Об’єкт дослідження: процес удосконалення рекламного менеджменту 

туристичного підприємства. 

Предмет дослідження: теоретичні-підходи та прикладні заходи 

підвищення ефективності рекламного менеджменту туристичного підприємства. 

Для досягнення поставленої мети вирішуються наступні завдання: 

• проаналізувати теоретичні аспекти та розвиток рекламного менеджменту в 

туристичній галузі ; 

• дослідити техніко-економічні особливості діяльності ТОВ «ІМПЕРІЯ ТУР 

ВІП КЛУБ»; 

• проаналізувати рекламну діяльність туристичного підприємства; 

• обґрунтувати шляхи удосконалення рекламної діяльності туристичного 

підприємства ТОВ «ІМПЕРІЯ ТУР ВІП КЛУБ»; 

• запропонувати  розробку рекламної компанії туристичного підприємства. 
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Теоретичною і методологічною основою дослідження є праці 

зарубіжних та українських вчених, а саме наукові праці дослідників та фахівців: 

Ф. Котлера, Мельникової О. О. , Примак Т. О., Буторіна В.Б., Бунчак М.О., 

Давиденко І.В., Бедрадіної Г.К., Галасюк С.С., Герасименко В.Г., 

Нездоймінова С.Г., Шикіної О.В. та інших, дані первинної фінансово-

господарської документації та звітів туристичного підприємства ТОВ «ІМПЕРІЯ 

ТУР ВІП КЛУБ» за 2017 – 2019 рр. 

Методи дослідження: синтезу, індукції, дедукції, порівняльний, 

статистичний аналіз, SWOT- аналіз,  узагальнення, графічний метод. 

Інформаційна база дослідження. Дослідження по темі кваліфікаційної 

роботи проводилися за допомогою літературних джерел, матеріалів офіційних 

сайтів досліджуваних компаній, останніх досліджень науковців з даної тематики, 

законодавчих та нормативних актів України, праць вітчизняних та зарубіжних  

науковців, власних спостережень, періодичних видань, матеріалів мережі 

Інтернет. 

Окремі результати дослідження були представлені у тезисах на тему 

«Переважні особливості реклами  туристичних послуг» та  опубліковані в 

збірникі матеріалов Міжнародній науково-практичній конференції студентів, 

аспірантів та вчених «ТУРИСТИЧНИЙ ТА ГОТЕЛЬНОРЕСТОРАННИЙ 

БІЗНЕС: СВІТОВИЙ ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЛЯ 

УКРАЇНИ» 15 квітня 2020 року.  

Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи 

становить 76 сторінок. Робота містить 14 таблиць та 7 рисунків. Список 

використаних джерел включає 50 найменувань і викладений на 5 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Актуальність та важливість розглянутого процесу формування рекламної 

діяльності на туристичному підприємстві полягає в тому, що структура світового 

ринку постійно ускладнюється і маркетологам необхідно адекватно реагувати на 

ці зміни. Плануючи ефективну рекламну кампанію, в туризмі не можна не 

враховувати специфіку цієї галузі та характерні риси туристичного продукту. 

Реклама в туризмі є формою непрямого зв’язку між туристичним 

продуктом і споживачем. Це означає, що, надаючи інформацію про компанію та 

її турпродукт, реклама повинна переконати потенційних клієнтів зупинити свій 

вибір саме на даній компанії та її продукті, підсилити впевненість постійних 

клієнтів у правильності їх вибору.  

Реклама має велике значення також у прогнозуванні та плануванні роботи 

туристичної фірми чи підприємства. За її посередництвом можна встановити 

зворотній зв’язок з ринком, тобто споживачами послуг. Наприклад, за 

допомогою анкет чи купонів, які можна розповсюджувати разом з різними 

товарами, фірма отримує інформацію, яка дозволяє їй краще прогнозувати попит 

на свої послуги і відповідно будувати стратегію дій. 

Встановлення зворотного зв’язку із споживачами за допомогою такого 

способу можна визнати доцільним і перспективним, оскільки воно дозволяє 

контролювати просування туристичних послуг, вносити корективи у збутову 

діяльність, створювати та закріплювати у споживачів стійке розуміння переваг 

послуг певних туристичних підприємств. 

В ході вивчення відповідної літератури і аналізу рекламної діяльності 

підприємства туристичного бізнесу були зроблені наступні висновки. 

Роль реклами в сфері туризму неухильно зростає за рахунок посилення 

конкуренції в галузі. Вважаємо, що турпідприємствам слід використовувати 

принцип, що найбільш надійний спосіб полягає в пошуку для задоволення 

потреб клієнтів. Необхідно, щоб вся рекламна діяльність підприємства в галузі 

туризму була в одних руках, щоб реклама була координованою. Рекламна 

політика компанії вимагає постійної інновації в галузі туризму, всі відділи та 
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підрозділи повинні співпрацювати між собою. Необхідний аргументований 

вибір рекламоносіїв і постійний пошук найбільш ефективних засобів та форм 

рекламної діяльності в сфері туризму. Необхідно постійно аналізувати і вивчити 

досвід фірм-конкурентів, а також міжнародний досвід, переймати найбільш 

ефективні форми і методи рекламної діяльності і застосовувати їх на практиці. 

Систематизація та модернізація брендингу туристичного підприємства мають 

стати найпріоритетнішими напрямами рекламної діяльності в сфері туризму в 

найближчому майбутньому. 

У першому розділі роботи проаналізовані теоретичні аспекти та розвиток 

рекламного менеджменту в туристичній галузі. Задіяння технологічних 

інновацій виводить рекламу на новий рівень. Особливо, вони допомагають в 

туристичній сфері, адже продукт, який продається, не можна побачити чи 

відчути до відправлення до туру.  

З кожним роком у сфері рекламного менеджменту з’являється все більше 

інноваційних ідей та технологій просування свого бізнесу в маси. Для того, щоб 

встигнути за всіма новинами проводяться конференції, форуми, майстер класи, 

які дозволяють краще вивчити та правильно використовувати всі інструменти, 

щоб реклама працювала та приносила свої плоди. 

У другому розділі надано аналіз техніко-економічним особливостям 

діяльності ТОВ «ІМПЕРІЯ ТУР ВІП КЛУБ», проаналізовано рекламну 

діяльність туристичного підприємства, доведено, що на туристичному 

підприємстві ТОВ «ІМПЕРІЯ ТУР ВІП КЛУБ» відсутня спланована рекламна 

політика, управлінські рішення щодо просування туристичних продуктів та 

послуг. 

Витрати на рекламу та маркетинг складають дуже невеликий відсоток від 

загальної суми витрат підприємства. Зроблений аналіз доводить те, що 

туристичному підприємству необхідно змінювати підходи до організації 

рекламної діяльності на туристичному підприємстві. 

У третьому розділі наведені стратегічні напрями вдосконалення політики 

компанії в області рекламного менеджменту. Запропоновані та обґрунтувати 
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шляхи удосконалення рекламної діяльності туристичного підприємства ТОВ 

«ІМПЕРІЯ ТУР ВІП КЛУБ». 

Грамотне використання поєднань реклами підприємства в сфері туризму з 

рекламою окремих послуг та напрямів діяльності компанії призводить до 

успішної реалізації рекламної політики. 

Наведені в цій роботі рекомендації щодо вдосконалення рекламного 

менеджменту можуть бути застосовані в роботі туристичного підприємства ТОВ 

«ІМПЕРІЯ ТУР ВІП КЛУБ». 
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